
SJB Jugendversammlung 2021
1. Eröffnung der Jugendversammlung

a. Begrüßung, Totengedenken
Der erste Vorsitzende, Bernd Walther, begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung
formal um 14:06.
Dank geht an Kristin und die DSJ für die Nutzung der Online-Portale.
Es wird dem jüngst verstorbenen, ehemaligen ersten Vorsitzenden Christoph Kahl eine
Gedenkminute gewährt.

Zum Test wird eine Testabstimmung mit den Onlinetools durchgeführt.

b. Festlegung des Protokollführers / Versammlungsleiters
Als Protokollführer wird der Schriftführer Rainer Bäuerle gewählt.
Als Versammlungsleiter wird der erste Vorsitzende Bernd Walther gewählt.

c. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung
Es gibt keine Einwände gegen die Ordnungsmäßigkeit der Einladung.

d. Feststellung der Anwesenden
siehe OpenSlides bzw. Voranmeldungen:

● 23 Teilnehmer, davon
● 7 des Kernvorstands
● 7 des Erw. Vorstands ohne den Kernvorstand
● 3 Gäste, später 4

e. Feststellung der Stimmberechtigungen
siehe Anwesenden, 20 Stimmberechtigungen

f. Genehmigung des Protokolls der SJB Jugendversammlung 2020
Das Protokoll wird einstimmig genehmigt.

g. Genehmigung der Tagesordnung
Da keine Anträge vorliegen, entfallen die entsprechenden Punkte.
Punkt 7 wird ergänzt um die Bestätigung des Staffelleiter U14: Matthias Uhlmann.
Die Tagesordnung wird einstimmig genehmigt.

2. Berichte des Vorstandes mit anschließender Aussprache
Die Tätigkeitsberichte sind auf der Webseite der SJB zu finden.



Der erste Vorsitzende berichtet über die SJB in der Pandemie und den aktuellen Status der
Turnierplanung, u.a.

● BJEM
○ Hygienekonzept
○ Testkonzept
○ Ausrichter (Ettlingen, Neumühl)
○ Plan B (Nominierung)
○ ohne U08, U18 und U25
○ Freiplätze

Anträge für Zuschüsse für z.B. Jugendcamps können an die SJB gestellt werden.
Es ist keine weitere Aussprache nötig.

3. Bericht der Kassenprüfer
Johannes Danner berichtet von der Kassenprüfung. Kleine Teile sind etwas durcheinander,
insgesamt aber ist die Kasse gut geführt.

4. Entlastung des Vorstandes (en bloc)
(6 Stimmberechtigte)
Der gesamte Vorstand wird einstimmig entlastet.

5. Turnusgemäße Wahlen zum Vorstand

a. 1. Vorsitzende(r)
Der bisherige erste Vorsitzende Bernd Walther wird erneut vorgeschlagen, einstimmig
wiedergewählt und nimmt die Wahl an. Er bittet aber, nicht auf ewig diesen Posten
innezuhalten.

b. Kassenwart(in)
Der bisherige Kassenwart Ralf Becker wird erneut vorgeschlagen, mit einer Enthaltung und
ohne Gegenstimme wiedergewählt und nimmt die Wahl an.

c. Spielleiter(in) Einzel
Die bisherige Spielleiterin Einzel Maria Grining wird erneut vorgeschlagen, mit einer
Enthaltung und ohne Gegenstimme wiedergewählt und nimmt die Wahl an.

d. 2 Kassenprüfer
Vorgeschlagen wird Johannes Danner, er wird einstimmig gewählt und nimmt die Wahl an.
Vorgeschlagen wird Michael Rütten (abwesend, schriftliches Einverständnis liegt vor),
außerdem erklärt sich Robert Huber bereit. Michael Rütten erhält 12 Stimmen, Robert Huber
erhält 2, es gibt 5 Enthaltungen.



6. Bestätigung der berufenen Mitglieder des erweiterten
Vorstands

a. Ref Schulschach
Seit 1. März wird Konrad Schönherr von der SJB eingesetzt. Er wird einstimmig besätigt.
An dieser Stelle wird dem bisherigen Amtsinhalber seit 4 Jahren, Tomislav Bodrozic, für
seine Arbeit gedankt.

b. Staffelleiter U14
Von der SJB wird Matthias Uhlmann als Staffelleiter U14 eingesetzt. Er wird einstimmig
bestätigt.

7. Vorstellung und Genehmigung des Haushaltsplans 2021
Der Kassenwart Ralf Becker stellt den Haushaltsplan vor. Er wird mit einer Enthaltung und
ohne Gegenstimme angenommen.

8. Sonstiges
Es wird auf den Discordserver der SJB verwiesen. Er wird bisher nur für online-Turniere
genutzt.
Der Verbandsjugendleiter der Württembergischen Schachjugend berichtet kurz von den
neuesten Amtsinhabern der WSJ.
Die geringe Teilnehmerzahl an der Jugendversammlung wird kritisiert; eine Bußgeldstrafe
wird kurz diskutiert, aber vertagt auf die nächste Jugendversammlung in Präsenz.

Der erste Vorsitzende Bernd Walther bedankt sich bei den Anwesenden und schließt die
Versammlung um 16:07.

https://discord.gg/qG7ArYuNSe

